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… que deben de aplicarse equitativamente las medidas de acuerdo a las necesidades propias de cada 

municipio.  

 

Nosotros también aportamos. Nosotros ahorita estamos golpeando a la equidad de género también. La 

asociación está volteando a la equidad de género. Nosotros en la próxima semana llevamos a cabo el 

Curso nacional de mujeres bombero, dirigido a las mujeres bombero, a esas madres, madres y padres 

en muchas ocasiones, pero que también tienen las necesidades propias de superar sus niveles de 

aprendizaje, de conocimientos, y eso gracias a la asociación, con costos de las asociaciones, totalmente 

gratuitos.  

 

Nosotros sí aportamos; queremos que también de aquel lado nos volteen a ver, que nos volteen a ver y 

que podamos tener acceso a un presupuesto digno, un equipamiento digno, y no esperar las clásicas 

lamentaciones de los medios de comunicación.  

 

Cuando se muere un bombero hay noticia; nos dura creo que un día, un día, y si hubo alguna 

deficiencia no, pues una semana nos va muy bien en los medios de que se murió un bombero, y es bien 

impresionante llevar el cuerpo arriba de una máquina de bomberos y 15 mil ambulancias y 15 mil 

carros de bomberos atrás con sirenas, pero y creo que no es el caso. Creo que el caso es que tengamos 

los recursos, que tengamos el equipamiento, y que por supuesto seamos tomados en cuenta para la 

adquisición de los equipos, porque es muy claro, luego por abrir mi boca luego no me invitan, pero es 

una realidad, es una realidad, señores diputados, que no somos tomados en cuenta.  

 

Cómo es posible que se compren tramos a nivel federal, tramos de 12 y media, no voy a decir nombres, 

de 12 y media cuando al municipio que se lo están dando no tienen el equipamiento para acoplar esas 

mangueras de 12 y media, cuando tienen una Pick Up con un tanque de 500 litros, que nada más en 

llenar el puro tramo de la manguera ya se les fue más de la mitad. Entonces sí que seamos tomados en 

cuenta en ese sentido, señor diputado; que nos consideren para dar las opiniones técnicas.  



 

Comisión de Protección Civil 
Séptima reunión ordinaria 

Jueves 19 de mayo de 2016 

Turno  6, hoja 2, ahm 

 

 

Nosotros conocemos todos los municipios, todos los cuerpos de bomberos, y que cada cuerpo de 

bomberos efectivamente se le dé lo que necesita; para qué le damos línea. Un ejemplo, en Veracruz 

hace años, le dan una escala ahí a donde está el pueblo de Hernán Cortés, una escala, por el amor de 

Dios, pues ahí el edificio más alto es de dos pisos y son de madera, y son callecitas donde no entra la 

propia escala para dar vuelta. Ahí le hubieran dado una mini bomba. Yo creo que una mini bomba es 

con un uso eficiente, apaga cualquier cosa. 

 

Entonces nosotros sí hemos aportado, la asociación ha aportado. La relación Comando Norte de 

Estados Unidos, fue a través de la Asociación Mexicana de Jefes de bomberos, y el día de hoy ya no 

nos toman en cuenta, ya no nos toman en cuenta. En ocasiones no van los bomberos a la capacitación 

del Comando Norte, y es una realidad, y tenemos los elementos de que no se da. 

 

Entonces no es una queja ni es, no es lamentación, simplemente es ampliar la gama que bien 

comentaba mi diputado capitán, de ese interés que esta comisión tiene, que ustedes como legisladores 

tienen; conocemos muy bien el tema de la sismicidad de Oaxaca, y sí es cierto lo que dice, son dos 

horas. Inclusive Salina Cruz, creo que tampoco, tiene también problemas; pero bueno, eso es cuanto, 

señor presidente, perdón, señor diputados, no sé si quieran algunos de mis compañeros hacer uso de la 

palabra. 

 

El ciudadano José Luis Peña: Buenos días.  Mi nombre es José Luis Peña, soy bombero de Amealco, 

Querétaro y también pertenezco a la Asociación de Jefes de Bomberos. Mi propuesta es que 

reconozcan a los bomberos, que conozcan su trabajo, que conozcan su capacitación, que año con año 

los cuerpos de bomberos; esa es mi propuesta. Cada año hay capacitación en cada uno de los cuerpos 

de bombero, y aparte de eso, la Asociación Nacional de Jefes de Bombero nos da unas capacitaciones 

que deben de ser reconocidas a nivel nacional. Es lo que quería comentarles y les agradezco mucho. 

 

El ciudadano Jorge Suárez Peredo: Mi nombre es Jorge Suárez Peredo, y soy aprendiz de ellos, 

aprendiz de bombero ya tengo muchos años en esto. Y sí lo que creo, como decía Adolfo, que es 
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necesario que la sociedad reconozca un poco en la gente que está en primera instancia para salvarnos, y 

que haremos un esquema que es imposible que ahorita porque no estamos mencionados en un artículo 

de la Constitución, ni siquiera seamos dignos de recibir un peso. No se vale. Yo creo que en ustedes 

está esa mano, hay iniciativas que hemos hecho o que hemos tratado de hacer aquí a través de esta 

Cámara para que esos cambios se den y va a ser un cambio de 180 grados. Así es que a eso estamos; ya 

Adolfo les platicara un poco más concreto ese tipo de situaciones para que podamos ser parte de una 

vida moderna, de ser parte de una estructura formal. Muchos de nosotros, como lo oyeron, somos 

voluntarios, no recibimos un peso por estar aquí, pero sí requerimos el equipo, requerimos  que esas 

cuestiones sean otorgadas… 

 

(Sigue turno 7) 


